Перспективное направление деятельности пилотного МБДОУ детский сад комбинированного вида № 39 
Перспективным направлением деятельности  МБДОУ детский сад комбинированного вида № 39 ни один год является познавательное развитие воспитанников.
С 2007 года ДОУ работает по проблеме духовно-нравственного развития воспитанников. Опыт педагогического коллектива по теме «Духовно-нравственное воспитание дошкольников с использованием элементов православной культуры» и музыкального руководителя Левиной Нины Михайловны «Целенаправленное использование музыкального материала в разных видах деятельности для духовно-нравственного воспитания детей старшего дошкольного возраста» внесён в 2008 году краевой банк данных передового педагогического опыта. Работа ведётся в системе, интересно. Педагоги успешно организуют разные формы работы, обогащают и дополняют  педагогический процесс уникальными традициями, вносят в жизнь воспитанников особую одухотворенность. Педагоги и воспитанники регулярно участвуют в театрализованных представлениях и постановках сказок с элементами  православной культуры. Частыми гостями в ДОУ на спектаклях бывают родители и представители Богородицкого женского монастыря «Нерушимая стена».
В рамках духовно-нравственного воспитания особое внимание уделяется познавательно-историческому аспекту. Педагогами ДОУ разработаны авторские игры «Собери в поход русского богатыря», «Переход А.В.Суворова через Альпы», «Построй и насели деревню», настольный исторический театр и другие.  В каждой группе организованы  «мини-музеи» и «музейные экспозиции». Здесь собраны разные экспонаты (макеты кубанского подворья, русской горницы), а также  предметы старины (веретёнца, чугунки, самовары, сундуки, тканые половички, вышитые скатерти,  старинные утюги, ухваты).  В наших музеях все экспозиции можно рассматривать и трогать. С их использованием организуется и проводится образовательная деятельность. На особом месте работа с воспитанниками по истории родного края. В работе по этому направлению активно были задействованы родители воспитанников. Участвуя в конкурсе ДОУ «Апшеронску - 150 лет», много нового и интересного узнали воспитанники групп и их родители при подготовке материалов, экспозиций мини-музеев об уникальных уголках Апшеронского района, об истории города Апшеронска, о походах легендарного Апшеронского полка. 
Накопленный материал по духовно-нравственному воспитанию детей не мог обойтись без обращения к патриотическому воспитанию дошкольников. Проблема патриотического воспитания подрастающего поколения сегодня одна из наиболее актуальных. Патриотическое воспитание дошкольников - это не только воспитание любви к родному дому, семье, детскому саду, городу, родной природе, культурному достоянию своего народа, своей нации, толерантного отношения к представителям других национальностей, но и воспитание уважительного отношения к труженику и результатам его труда, родной земле, защитникам Отечества, государственной символике, традициям государства и общенародным праздникам.
Учитывая накопленный опыт и материал МБДОУ детский сад комбинированного вида № 39 присвоен статус муниципальной инновационной площадки по проекту «Создание условий для формирования у дошкольников основ патриотизма» с целью разработки новых моделей деятельности дошкольного образовательного учреждения по воспитанию гражданско - патриотической личности, направленных на создание условий для становления основ патриотического сознания детей, возможности позитивной социализации ребенка, его всестороннего личностного, морально-нравственного и познавательного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе соответствующих дошкольному возрасту видов деятельности.
Занимаясь вопросами патриотического воспитания, ДОУ проводит разноплановую работу: конкурсы детского творчества, выпуск групповых газет, познавательные экскурсии, досуги и праздники, конкурсы, игры, соревнования, совместная деятельность с родителями, проектная деятельность, встречи в «Семейных гостиных» и многое другое. Систематически организуются и проводятся мероприятия, направленные на:
- воспитание любви и уважения к матери, семье;
- гордости за свою страну, Краснодарский край и малую родину;
- гордости за воинов–защитников, которые живут вокруг нас.
Особое внимание всегда уделялось воспитанию у детей чувства гордости за победу, которую одержала наша страна в Великой Отечественной войне и благодарности ветеранам за эту победу. Беседы с детьми о событиях Великой Отечественной войны, просмотр старых фотографий и видеофильмов, встречи в «Совете ветеранов», посещение районного музея  позволяют детям «погрузиться» в исторические события тех лет, узнать о героических подвигах наших людей, понять, что война – это огромная трагедия во все времена, поэтому все люди должны жить в мире и согласии. К 70-летию Победы каждая группа подготовила экспозиции, посвящённые участникам Великой Отечественной Войны, своим землякам. Особое место в них было отведено рассказам детей, с показом  писем военных лет, фотографий, орденов и медалей, о своих прадедушка и прабабушках – участниках Великой Отечественной войны и тружениках тыла. Отрадно отметить, что родители в данном мероприятии занимали самую активную позицию. Особенно интересно прошли встречи, организованные и проведенные воспитателями групп совместно с руководителем поискового отряда «Высота» А. П. Жуковым. Его рассказ о краеведческой работе, о сражениях партизанского отряда  в Апшеронском районе, показ находок: солдатская ложка, гильзы от снарядов, простреленные каски, солдатские медальоны и другие, очень заинтересовали детей. С привлечением родителей в каждой группе были проведены патриотические акции: «Дети – за мир», «Бессмертный полк».
Мы считаем своей находкой, что смогли адаптировать к условиям ДОУ          патриотические мероприятия: «Конкурс строя и песни», военно-патриотическую игру «Зарница», конкурс чтецов «О подвигах, о доблести и славе!». 
Вся работа коллектива педагогов учитывает психологическое  своеобразие современного детства и отвечает социальному заказу общества в формировании активной, творчески развитой личности дошкольника.  Но развитие творческой, активной в познании окружающего мира личности ребенка не возможно, если он не научится задавать вопросы и искать на них правильные ответы. А это лучше всего развивается в ходе исследовательской деятельности. 
На базе МБДОУ детский сад № 39 функционировала муниципальная экспериментальная площадка по проблеме «Создание условий для развития детского исследования как метода обучения старших дошкольников». Для развития детского экспериментирования удачно использовались проблемные вопросы, ситуации, творческие задании, в ходе которых воспитанники самостоятельно «добывали» знания. В процессе исследовательской работы при организации образовательной деятельности и в ходе режимных моментов дошкольники научились формулировать предположения (гипотезы), планировать проведение и организовывать совместно со взрослыми исследовательскую деятельность, грамотно излагать свои мысли, логически обосновывать суждения, делать простейшие выводы. В группах ежегодно разрабатываются и реализуются индивидуальные и групповые исследовательские проекты. Итоговым мероприятием ежегодно является фестиваль исследовательских и творческих проектов «Я - исследователь», который проводится в декабре. Многие из воспитанников ДОУ представляли свои исследовательские проекты как на муниципальном, региональном, так и всероссийском уровнях, где становились победителями, призерами и лауреатами. Эта форма работы очень заинтересовала родителей. Опыт работы по этому направлению внесен муниципальный банк данных передового педагогического опыта. 
В ДОУ работает  опытный педагогический коллектив. Из 33 педагогов высшую квалификационную категорию имеют 13 педагогов, 7 – первую. 1 педагог имеет звание «Заслуженный учитель Кубани», 1 – знак «Почетный работник общего образования РФ», 5 – награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации.
Не смотря на все положительные результаты нашей работы и заслуги, хотелось бы озвучить главную проблему: многие педагоги, ставя перед собой реализацию воспитательно-образовательных задач, испытывают затруднения при организации проблемных и игровых ситуаций, их логической связи в режимных моментах в течение дня. Поэтому при реализации ФГОС ДО у нас большое проблемное поле работы по переходу от педагогики обучающей к развивающей, учитывающей индивидуальные особенности воспитанников, направленной на самоопределение и самореализацию.
Согласно плану работы пилотного учреждения по введению ФГОС ДО МБДОУ детский сад комбинированного вида № 39, особое внимание уделялось повышению профессионализма  и компетенции педагогических работников по познавательному развитию. Как вы видите мы имеем наработанный опыт и  результаты практической деятельности по данному направлению. Но тем не менее приход в ДОУ неопытных педагогов, затруднения в вопросах организации образовательной деятельности в соответствии со стандартом педагогов со стажем потребовали от нас пересмотра работы с кадрами. 
Была пересмотрена организация методического сопровождения педагогов по введению ФГОС ДО. Для этого были проведены обучающие семинары, семинары практикумы, открытые просмотры, заседания круглых столов и т. д. Пересмотрели отношение к вопросу наставничества. В разработанном новом положении о наставничестве один из пунктов гласит, что наставник – это педагог, который оказывает помощь как молодым (начинающим) педагогам, так и педагогам, испытывающим затруднения в работе.
Для повышения эффективности работы в данном направлении были пересмотрены педагогами темы и планы по самообразованию, отчеты о ходе самообразования, составлены планы проведения открытых мероприятий. 
Т.к. познавательное развитие детей осуществляется во всех видах детской деятельности и реализуется в рамках режима дня ДОУ, то вопросы повышения качества оказания образовательных услуг педагогами затронули все аспекты деятельности. Поэтому педагогами ДОУ пройдена курсовая переподготовку по теме «Технология проектирования образовательного процесса в ДОУ с учётом  требований ФГОС ДО».
Кроме повышения кадрового потенциала была укреплена материально техническая база ДОУ. Учитывая, что приоритетным направлением ДОУ является познавательное развитие, в которое входит организация познавательно-исследовательской деятельности воспитанников, нами приобретены наборы по экспериментированию: «Воздух», «Вода», «Магнетизм», «Растения». Для развития логического и абстрактного мышления приобретены дидактические наборы «Дары Фрёбеля». Группы пополнены конструкторами, дидактическими  развивающими играми, художественной литературой, настольно-печатными материалами и т.д. Для педагогов были проведены мастер-классы по использованию данных пособий.
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